

家有桃花又盛开

□ 李易农

去年搬进了新居。新居的阳台空着，除了水泥地面，就是水泥栏杆，显得清寂和冷漠。这天在经过菜市场，看到有人卖花木时，就动了恻隐之心：买一棵树种上！

一位坐在角落的老太太吸引了我。她的面前只有几株分不出品种的花木。植株约大拇指粗细，高约三十多厘米，枝丫虬劲，枝条泛着油样的光泽，而且上面布满了豆粒样的、带着微微红色的小芽苞，它们看上去，就像一个个小女孩顶着一根红纱巾似的。老太太介绍说，这是桃花，是她自己培育的，不仅会结甜甜的桃子，而且花也好看呢！

这样朴实的话，让我一下子就喜欢上了它们，立马毫不犹豫地买了一株回家，将它安置在一只装上了山土的废弃铁桶内。说来很奇怪，这株桃花刚栽上，我的心里就多了一份惦念和牵挂。临睡前，我在朦胧的夜色里，前去看望它，用手轻轻摸摸，俯身仔细瞧瞧，再顺手为它浇浇水，这样一番“纠缠”之后，方肯睡去……早上起床后，我仍会到阳台上查看桃花，阳光从楼宇的一角扑来，温润地洒满阳台，桃树披着一层轻纱，溢着静谧的美。这美是诗意的，是纯粹的，是不可言语的，美得让我心跳……

我清楚地记得去年的时候，对于桃花渴盼的点点滴滴。又一次，在我看它时，竟发现那些芽苞已经长得极其饱满，有的已经渐露粉红的唇角，仿佛那里是一座暂时睡着了火山，随时就会醒来，喷发出红色的火焰！桃花要开了，我睁大了眼眸，惊喜不已。这真的是桃花啊！真的是那个老太太所说的桃花啊！每一缕色泽都那样可人，每一个花瓣，都具有那样完美的造型和弧度，这简直就是丹青高手，正举着笔细细描绘……我本欲伸手去抚摸那些花苞，但半道又缩了回来，唯恐这样的触动，就会惊散桃花正在酝酿的梦、触痛它嫩嫩的肌肤……

时光一如往常轻轻流逝，阳台在一株桃花中渐渐地富有了生机。先是静悄悄的，一朵桃花展开了花瓣，后是整个桃树的花儿都“刷”地全部打开了，花枝招展着，别提多热闹！迎面的风儿，徐徐地吹来，其中又夹带着桃花的香味，只需深吸一口空气，就可令人陶醉于春天、感叹于春天了！

每一个闲暇空隙，我被这株桃花所吸引，轻快地走上阳台，坐在凳子上，用热情的眼眸去欣赏桃花，品味桃花。你看，那些金色的蜜蜂“嗡嗡”地来了，飞翔在每一对花间，而后，它们又“嗡嗡”地去了，仿佛它们是

特地来给桃花打个招呼，或者，为桃花送来唱歌似的。你再看啊，那些花瓣多么轻盈，宛若纤纤玉手相拢相扣，正为你鞠来一捧春光呢！还有，那些色泽，如云似雾地堆积着、氤氲着……这时候，桃叶初萌嫩芽，青绿的小尖尖，好像是一个个娃娃，还未完全睁开惺忪的睡眼，看上去，让人百般怜爱！它们的绿，衬着桃花的红、桃花的艳，映着叶子的静，桃树的热闹，又渲染着阳台的空阔，整个阳台，瞬间流光溢彩，美轮美奂……

就这样，阳台和桃花、桃花和蜜蜂，温暖着我的梦、芬芳着我的喜悦、美化着我的憧憬……

家有桃花始盛开！我想，这株普通的桃花，虽然仅仅只有一株，虽然目前还未有甜甜的果子挂满枝头，但它已经为我的生活增添了许多期待。而这些期待，就是我生活的全部。就像面对这已经走来的春天，你不知道哪里会长出小草，哪里又会开放小花，甚至你不知道，你所期盼的喜讯和幸福，会在哪个时刻，悄然降临在你身边……

所以，在这样的期待里，我们大可以一边哼着深情的歌，一边向前走着。而今年的春天已经来临，尽管初春的时候，一场倒春寒袭击了我们的天地，但这样的寒冷，并不影响花草树木们的自我绽放，该萌芽的萌芽，该含苞的含苞，一副跃跃欲试的样子。再看看我家的这株桃花，嘿，它也以饱满的姿态来准备奔赴一场春天的盛宴呢！



怎么判断一只鹦鹉究竟是病了，还是打瞌睡？

人们常常有一个问题：怎样区别正在睡觉和正在生病的鹦鹉？第一眼看到这种情况可能会感觉很相似，因为它们都会缩成一团，头埋在羽毛和翅膀里，所以需要利用一些明确的标志去帮助区分它们。

一只“睡觉”的鹦鹉

在每天的晚上和下午睡觉，对于鹦鹉来说是很普遍的现象。有的鹦鹉在睡觉的时候，常常会一只脚站在栖木上，另一只脚缩起来。鹦鹉在睡觉时很容易被惊醒，哪怕是很微弱的声音，一旦醒来，鹦鹉会抖擻它们的羽毛，舒展它们的翅膀，非常警惕。醒来后的鹦鹉会睁大眼睛，慢慢变得活跃，接着开始正常的活动，翅膀处于正常的状态，像正常的情况下一样挥动翅膀。

一只“有病”的鹦鹉

病鸟会在一天的大部分时间内睡觉，特别是在其它鸟很活跃的时候；病鸟会两只脚站在栖木上，处于蹲的状态。处于生病状态的鹦鹉不容易醒来，没有什么警惕性，你可以比平常更靠近它。病鸟睡醒之后，会微微地闭上眼睛，好像眯着眼，静静地蹲一会，又进入睡眠状态。观察者会发现病鸟出现在鸟舍或鸟笼里不寻常的地方，例如地上，病鸟将翅膀垂下来，处于不寻常状态。

以下是其他一些患病的征兆：

反常的行为；肮脏的排泄物；在地上或墙上有成堆的排泄物；不吃东西或者一下吃得太多；不喝水或者一下喝得太多；呼吸或打喷嚏时发出奇怪的声音；呼吸沉重；鼻孔上的羽毛颜色变成棕褐色；不正常脱毛；频繁地咬自己的羽毛。

训练小兔子上厕所，其实很简单



小兔子是很聪明的动物，学起东西来其实很快，只不过它很难懂得人类的意思，我们需要反复训练，提醒它自己该做的事。比如拿上厕所来说，很多养兔子的人都很头疼，小兔子到处拉屎，搞得屋里很脏，不敢放出来散养，那并不是小兔子的的问题，毕竟有很多小兔子乖乖都是非常自觉上厕所的。重要的是要选对方法才行。

如何训练小兔子上厕所，其实很简单，通常情况下并不需要刻意训练，它们都会有自觉上厕所

的迹象，我们要做的只是强化它这种行为而已。具体做法就是，首先在兔笼子里放一个便池，观察兔子的行为，当兔子在便池外面撒尿时，就要把便池放在它撒尿的位置，用来提示它这才是它应该使用的地方。

喜欢散养兔子的小伙伴也可以在家中多制备一些便池，帮它养成习惯。当发现小兔子有撅起屁股要撒尿的行为时，及时进行制止，并轻拍它，引导它到便池去解决问题，当它领会了你的意思，并按照你的意愿去做时，轻轻抚摸它，给它一些爱吃的零食，可以起到很好的强化作用。

小兔子适应便池需要一段时间，最开始它可能会把便池当做它的窝，趴在上面，无需太过忧虑，放任它去做就好了，时间久了它就会慢慢适应便池的角色，并正确地使用。在小兔子没有学会定点上厕所的时候，千万不要脾气暴躁，操之过急，对小兔子使用暴力，这只会吓到它，让它产生困惑，从而让它畏惧便池，不利于养成好的习惯。

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：
shdx_2016@163.com